
 

VEREIN DER FREUNDE UND FÖRDERER DER  
GRUNDSCHULE PFRONDORF e.V. 

---------------------------------------------------------------------------------------- 
Protokoll der außerordentlichen Mitgliederversammlung des 
Vereins der Freunde und Förderer der Grundschule Pfrondorf 
e.V. vom 08.04.2008 
 

Ort: Grundschule Pfrondorf     Beginn: 20.15 Uhr    Ende: 20.45 Uhr 
Anwesende Mitglieder: 8 (vgl. Anwesenheitsliste) 
 
Nach der Begrüßung der Anwesenden stellt Ulrich Seidel als kommissarischer 1. Vorsitzender 
fest, dass die Mitgliederversammlung ordnungsgemäß gemäß §7 Abs 2 der Satzung einberufen 
wurde und somit gemäß §7 Abs. 1 der Satzung beschlussfähig ist. 
Die Anwesenden benennen einstimmig Ulrich Seidel als Versammlungsleiter und Achim Grüb 
als Protokollführer.  
Ulrich Seidel erinnert daran, dass diese außerordentliche Mitgliederversammlung notwendig 
geworden ist, weil sich in der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 20.02.2008 kein Ersatz 
für den Posten des 1. Vorsitzenden finden ließ. Ulrich Seidel hat sein Amt damals bereits zur 
Verfügung gestellt, und sich dann aber bereit erklärt, diesen Posten kommissarisch bis zur 
Wahl eines neuen 1. Vorsitzenden weiterzuführen. 
 
 
1. Nachwahl des 1. Vorsitzenden für die Wahlperiode bis Mitgliederversammlung 2009  
Als Wahlleiter wird einstimmig Edo Luetkens benannt.  
Ulrich Seidel schlägt Wolfgang Henßler als Kandidat vor. Weitere Kandidaten werden nicht 
vorgeschlagen.  
Wolfgang Henßler, geb. am 06.06.1949, wohnhaft in Tübingen-Pfrondorf wird einstimmig bei 
eigener Enthaltung zum 1. Vorsitzenden gewählt. 
Wolgang Henßler nimmt die Wahl an und tritt gleichzeitig als Beisitzer zurück. Da es zur Zeit 
zwei weitere Beisitzer gibt, wird diese Position nicht nachbesetzt. 
 
 
2. Verschiedenes 
Ulrich Seidel gibt einen Überblick über aktuelle Spendenzusagen bzw. Mittelbewilligungen.  
Die Jugend- und Senioren-Stiftung der Kreissparkasse Tübingen hat eine Spende für das 
Grüne Klassenzimmer zugesagt hat. Wolfgang Henßler und Elke Haug werden bei der 
Spendenübergabe im Sparkassen-Carré dabei sein. 
Die Volksbank Tübingen hat anlässlich ihrer zeitgleich stattfindenden Jahresversammlung eine 
Spende für die Schulhofgestaltung zugesagt, vorgeschlagen wurde dies von Herrn Orts-
vorsteher Hellstern. Elke Haug ist zur Zeit dort, um den Scheck in Empfang zu nehmen. 
Die Schulstiftung Baden-Württemberg hat auf Antrag hin einen Zuschuss zum Grünen Klassen-
zimmer, Projekt GrünKLEE, gewährt.  
Schulleiterin Bettina Meier berichtet, dass die Hausaufgabenbetreuung mit 8 Kindern montags/ 
dienstags und 2 Kindern mittwochs positiv angelaufen ist. Die Betreuung wird an einem Tag 
ehrenamtlich abgedeckt, an zwei Tagen durch Mittel des Fördervereins finanziert. 
 
 
 
Protokollführung: Achim Grüb 
 

----------------------------------------------------- 
 Achim Grüb 


